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Polskie Towarzystwo Ochrony Przyrody

Wojewodzki Konkurs Przyrodniczy

Sa I a mand ra dla Uczniéw Gimnazjéw i Szkét Podstawowych

.Rosliny runa leSnego”

ETAP SZKOLNY

szkota, klasa

nauczyciel prowadzacy

Zaznacz prawidtowq odpowiedz.

1. Sledziennica skretolistna wystepuje gtéwnie:

a) w lasach $wierkowych

b) w lasach sosnowych

c) w dabrowach

d) nad brzegami strumieni i w wilgotnych lasach
lisciastych

7. Ktéore z wymienionych drzew pochodzi z
Ameryki Pétnocnej?

a) klon jawor

b) dagb czerwony

c) lipa szerokolistna

d) topola osika

2. U ktorego z wymienionych drzew liscie sq u
nasady niesymetryczne?

a) dab szyputkowy

b) klon polny

c) grab zwyczajny

d) wiqz szyputkowy

8. Ktore z wymienionych drzew i krzewow
wystepuje gtownie nad brzegami wod?

a) leszczyna pospolita

b) brzoza brodawkowata

c) wiciokrzew pomorski

d) olsza czarna

3. Ktora z roslin zakwita
najwczesniej?

a) podbiat pospolity

wymienionych

9. Kwiaty koloru niebieskiego lub fioletowego
posiada:

a) pierwiosnka lekarska

b) wierzbéwka kiprzyca b) przylaszczka

c) glistnik jaskétcze ziele c) gwiazdnica wielkokwiatowa

d) cykoria podréznik d) podagrycznik pospolity

4. Ktora z wymienionych roslin jest pasozytem? 10. Ktory z wymienionych krzewow kwitnie na biato?
a) tuskiewnik rézowy a) Sliwa tarnina

b) czysciec lesny b) wawrzynek wilczetyko

c) pokrzyk wilcza jagoda c) trzmielina brodawkowata

d) powdj polny d) berberys zwyczajny

5. Ktéra z wymienionych cech dotyczy kopytnika
pospolitego?

a) posiada duze, zétte kwiaty

b) posiada zimozielone liscie

c) wystepuje gtownie w lasach iglastych

d) todyga moze osiaga¢ do 20 cm wysokosci

11. Ktéra z wymienionych roslin nalezy do rodziny
wargowych?

a) starzec wiosenny

b) mniszek lekarski

c) jasnota purpurowa

d) zimowit jesienny

6. Ktora z wymienionych roslin jest roslinq wodng?
a) grzybienie biate

b) naparstnica zwyczajna

c) dziewanna pospolita

d) cieciorka pstra

12. Fiotek lesny posiada kwiaty koloru:
a) zdhego

b) biatego

c) fioletowego

d) pomaranczowego



13. Ktéra z wymienionych roslin wystepuje gtownie
w runie lasow iglastych?

20. Liscie  ktorej z  wymienionych  roslin

przypominajq liScie koniczyny?

a) widtak jatowcowaty a) ziarnopton wiosenny

b) ziarnopton zwyczajny b) bodziszek lesny

c) pieciornik gesi c) przytulia lesna

d) iglica pospolita d) szczawik zajeczy

14. Lilia ztotogtow wystepuje gtownie: 21. Ktéra z wymienionych roslin jest owadozerna?
a) nad brzegami jezior a) konitrut btotny

b) w lasach lisciastych b) zmijowiec czerwony

¢) nad brzegami rzek c) ptywacz zwyczajny

d) w lasach $wierkowych d) gnidosz krélewski

15. Jastrzebiec lesny nalezy do rodziny: 22. Ktora z wymienionych roslin jest silnie trujaca?
a) baldaszkowate a) bluszczyk kurdybanek

b) motylkowate b) dziurawiec zwyczajny

c) wargowe c) jasnota biata

d) ztozone d) konwalia majowa

16. Zywiec gruczotowaty wystepuje: 23. Jezycznik zwyczajny wystepuje:

a) na Pomorzu a) na pogoérzu i w gorach

b) na Mazurach b) na nizinach

c) w Karpatach c) tylko w wysokich partiach gor

d) na nizinach d) na terenie catego kraju

17. Ktéra z  wymienionych  roslin  posiada|24. Marzanka wonna:

najwieksze kwiaty? a) ma liscie jajowate i 0osadzone na todydze pojedynczo
a) gwiazdnica wielkokwiatowa b) ma licie zabkowane i osadzone ha fodydze pojedynczo
b) obuwik pospolity c) ma lisScie waskie, zaostrzone na koncach i
c) dziewanna pospolita osadzone na todydze w okétkach

d) gajowiec zéty d) posiada todyge nie ulistniona

18. Kwiaty przytulii leSnej maja kolor:
a) czerwony

25. Ktora z wymienionych roslin to paproé?
a) podrzenh zebrowiec

b) niebieski b) orlik pospolity

c) zohy c) lepieznik biaty

d) biaty d) arcydziegiel litwor

19. W jaki sposob rozsiewane sq nasiona|26. Ktora z wymienionych roslin posiada zé6tte
niecierpka pospolitego? kwiaty?

a) przez wiatr a) zawilec gajowy

b) wystrzeliwane z owocka zwanego torebkq b) macierzanka zwyczajna

c) roznoszone przez mréwki c) ziarnopton wiosenny

d) roznoszone na siersci ssakéw d) zmijowiec zwyczajny

Maksymalna liczba punktow - 26.



Prawidtowe odpowiedzi i punktacja

Za kazdq prawidtowq odpowiedz - 1 punkt.

1. d 7. b
2. d 8. d
3.a 9. b
4, a 10. a
5. b 11. ¢
6. a 12. ¢
13.a 20.d
14. b 21. ¢
15. d 22.d
16. c 23.a
17. b 24. c
18. d 2. a
19. b 26. c

Protokot nalezy wystaé najpozniej 22 listopada 2005 r.



